

坚守“六保”“六稳”底线 营造良好营商环境

# 沂南法院全力以“复”化解涉及企业纠纷

近日，县人民法院坚守“六保”“六稳”底线，充分发挥司法调解职能，高效化解涉企矛盾，全力以赴赴解市场主体责任，实现了两案双赢的良好效果，营造良好的营商环境。

山东宝力科技有限公司（以下简称“宝力科技”）与临沂汇宝新能源有限公司（以下简称“汇宝新能源”）是青瓷光伏磁瓦规模最大的两家企业。今年年初，山东宝力科技有限公司与临沂汇宝新能源公司签订了一份锅炉买卖合同，约定汇宝新能源为宝力科技

从上海某锅炉厂购买新型环保锅炉，但因汇宝新能源拖欠宝力科技的时间长达数月之久，致使宝力科技应得的政府补贴百万元不能正常领取，而且因延迟调试安装，宝力科技不能正常供热，给宝力科技带来很大影响。为追索经济损失，宝力科技于2020年7月份诉诸法院，要求汇宝新能源赔偿损失246万元。

收到法院的开庭传票后，汇宝新能源又将上海某锅炉厂诉至法庭，要求上海某锅炉厂赔偿损失300余万元，形成了两个相关联的诉讼，涉案标的达500余万元。

青瓷法庭受理这两起关联案件后，庭长孙庆华经过深入调查，了解到导致该纠纷产生延迟安装的主要原因是疫情影响，上海某锅炉厂的许多配件不能如期到货，该情形属于民法上的“不可抗力”，且汇宝新能源以此为由拒付上海某锅炉厂300万元货款，致使双方形成纠纷，给宝力科技复产复工带来较大不利影响。承办法官利用智慧法庭优势，多次与三家公司在网上进行证据

展示、质证认证，在此基础上，找出了矛盾的症结所在。我庭为了解决纠纷的契合点，建议三家公司从保护市场主体合法权益、促进企业复产复工的角度出发，互谅互让，尽快达成共识。2020年10月11日，三家公司经远程调解达成协议后，最终在线签订了和解协议，三家公司相互拖欠的货款248万元得到偿还，各公司要求的损失得到合理解决。10月12日，宝力科技与汇宝新能源分别向法院提交了撤诉申请，法院裁定准许三家公司撤诉，案件圆满调结。

## 界湖街道深化运用 监督执纪“四种形态”

精准有效、贯通运用监督执纪“四种形态”，是纪检监察机关的重要职责。界湖街道工委贯彻“治病未雨”工作理念，坚持把纪律和监督挺在前面，把监督和监察有机结合，用好纪律和法律两把尺子，使监督常在、形成常态。在拔烂树的同时，治“病树”、正“歪树”，深化运用监督执纪“四种形态”，由“惩治极少数”向“管住大多数”拓展。

加强教育和挽救，正“歪树”、“管住大多数”。坚持惩前毖后、治病救人，突出源头治理，在充分运用第一种形态上下功夫，当好“婆婆嘴”，做好“黑老包”，对党员干部存在问题早提醒、早防范，做好预防在先，教育在先，防患于未然。

加大查处力度，治“病树”。惩治极少数，依据纪严于法查处违纪违法人员，通过严查查处形成震慑，持续保持惩治腐败高压态势。

今年以来，界湖街道党工委谈话提醒42人次，诫勉谈话党员干部20余人次，处理党员干部共计40余人次，真正做到了深化运用监督执纪“四种形态”。  
**（张卫东 张丽萍）**

## 辛集镇强化三个“抓手” 做好农村财务审计

辛集镇统筹推进，强化三个抓手，扎实开展财务审计工作，进一步规范村级财务管理，理清各村经济家底。

一是抓宣传，树立正确观念。审计人员严格做到“三不”，处理问题不留情面，审计账簿不留死角，核查手续不出漏洞。在这个基础上，积极宣传，运用各种方式加强审计结果的执行力，借助各方面的力量，开展广泛宣传。

二是抓整改，做到关口前移。针对审计中发现账务支出支出不合理等问题，及时进行业务指导，做到真正的“关口前移”；对各类问题情况，积极与镇纪委和组织对接，情节严重的依法进行责任追究。

三是抓范围，加强审计力度。将审计的内容范围扩大到群众举报审计、重点财务审计、村干部离任审计、承包合同审计等，争取达到日常业务定期审，农民负担重点审，群众举报专项审，重点问题经常审的目标。  
**（刘静 王丽）**

## 大庄镇暖心回访教育 促“有错”变“有为”

10月8日至10月16日，为进一步贯彻落实党的十九届五中全会后，治病救人“方针，加强对受处分人员的思想教育和监督管理，大庄镇纪委成立回访组，开展全覆盖受处分人员集体回访教育活动，帮助受处分人员进一步提高政治站位，促“有错”变“有为”。此次集体回访教育的对象是2019年1月至2020年9月被镇纪委给予党纪政务处分、现在岗在编的人员。

此次镇纪委共对10名受处分人员进行了回访教育，充分体现了关心与教育相结合的原则，帮助和关心违纪人员提高认识，改正错误，正确执行党纪处分决定，使受处分人员的合法权益得到保护。体现了组织对受处分人员的关心和爱护，激励他们放下思想包袱，轻装上阵，以更加饱满的热情积极干事创业。  
**（刘瑞秀 王坤）**

## 社会聚焦



10月10日7时，县公安局接到全市公安机关特巡警队伍进行跨区域拉网实战演练的命令后，立即集合特巡警大队100名队员、13辆警用车辆，携带规定的服装、重装及高精尖警械装备，装载宿营帐篷、特种器材、生活保障等物资，迅速向指定地点集结，并圆满完成管区宿营、装备展示、实战演练等一系列实战项目。

演练期间，县公安局特巡警大队方阵气势磅礴、装备精良，管装整齐标准高，被市公安局总指挥部部署在重点区域，接受了市领导及各辖区领导的重要检阅。

此次跨区域拉网实战演练，进一步检验了沂南公安特巡警队伍对突发事件、跨区域事件的快速反应能力和实战水平，充分展示了阳公安铁警听党指挥、服从大局、训练有素、作风优良的忠诚本色。  
**（朱万利 刘鑫磊）**



沂南公安特巡警大队在实战演练中展示风采。

## 县财政局积极开展人才工作服务发展大局

县财政局认真贯彻落实县委、县政府关于人才工作决策部署，紧紧围绕人才工作要点，以扶持企业高素质人才和高层次人才为抓手，立足工作职能和工作实际，围绕服务企业、服务发展，坚持疫情防控和经济社会发展并重，积极开展人才工作。

一是制定办法，强化责任。2020年度，县财政局将人才工作纳入《沂南县委办公室关于印发〈沂南县委办公室2020年度“双招双引”招商引才和人才工作考核办法〉的通知》（沂财字〔2020〕1号）考核内容，明确人才工作的考核内容，督促各单位做好人才工作的积极性。

二是明确目标，压实责任。进一步明确人才工作目标，做好人才工作。三是加强宣传动员，明确责任。专门召开人才工作专题会议，就做好

人才工作提出了具体要求。四是强化宣传，营造氛围。通过人才工作简报、人才工作宣传册等形式，大力宣传人才工作的意义，营造良好的社会氛围。

五是注重实效，服务发展。通过多种形式，为人才提供全方位、全周期的服务，切实解决人才在创业创新中的实际困难，推动人才集聚，服务发展大局。  
**（孙家庆 陈宗）**

## 我县兑现创业扶持资金 320万元

我县在朱林镇建设了乡村创客示范基地，围绕工作机制、管理服务、政策保障等方面发力，与镇村形成“五位一体”保障机制，2016年以来先后吸引130名创客来此创业，创业项目涉及生态旅游、电子商务、健康养老、特色农产品等方面。

根据《沂南县委办公室关于印发〈沂南县委办公室2020年度“双招双引”招商引才和人才工作考核办法〉的通知》（沂财字〔2020〕1号）考核内容，明确人才工作的考核内容，督促各单位做好人才工作的积极性。

## 我县推进政府投资建设项目走上“快车道”

近年来，随着镇村工作的稳步推进，我县在园林、市政、道路交通、绿化等方面的投资建设项目日益增多。同时还有田园综合体、招商引才项目落地开工，呈现出项目遍地开花、遍地开花的局面。城乡面貌也发生了翻天覆地的变化，人民群众的获得感、幸福感、安全感大幅提升，但也在项目管理、推进过程中存在不能形成合力、降低了项目的推进效率。

一是坚持问题导向，加大项目清理力度。二是明确项目分类，提高项目审批效率。三是强化项目监管，确保项目质量。四是优化项目服务，提升项目服务水平。五是加强项目宣传，营造良好氛围。

六是注重实效，服务发展。通过多种形式，为项目提供全方位、全周期的服务，切实解决项目在推进中的实际困难，推动项目集聚，服务发展大局。  
**（刘庆国 孙家庆）**

七是加强项目监管，确保项目质量。通过建立健全项目监管机制，加强对项目推进情况的跟踪问效，确保项目高质量推进。八是优化项目服务，提升项目服务水平。通过优化项目审批流程，提高项目审批效率，为项目提供便捷、高效的服务。

九是加强项目宣传，营造良好氛围。通过多种形式，宣传项目建设的意义和成果，营造良好的社会氛围，吸引社会资本参与项目建设和运营。十是注重实效，服务发展。通过多种形式，为项目提供全方位、全周期的服务，切实解决项目在推进中的实际困难，推动项目集聚，服务发展大局。

## 我县全面提升 财政信息公开水平

县财政局不断创新形式，拓宽业务指导渠道，通过组织培训会议、建立交流群组、个别辅导等措施，全面提升财政信息公开水平和力度。

一是成立专题小组，组织培训会议。成立由分管领导任主要负责人的专题小组，组织全县94家预算单位开展全县预算信息公开情况业务培训。二是建立交流群组，提供业务指导。三是开展个别辅导，提升公开水平。四是优化公开内容，提升信息质量。五是加强公开宣传，营造良好氛围。

六是注重实效，服务发展。通过多种形式，为信息公开提供全方位、全周期的服务，切实解决信息公开中的实际困难，提升信息公开水平，服务发展大局。  
**（刘庆国 孙家庆）**

## 县财政局开展 “扫黑除恶” 倡议活动

日前，县财政局开展“扫黑除恶”宣传倡议活动，并通过县财政局网站等媒体发布倡议书，提升公众工作力度和深度，主动接受群众监督。

县财政局选取了人员相对集中、密集的政务服务中心，在早集中上班时段，组织业务部门相关党员干部和外来办事的群众开展“扫黑除恶”宣传倡议活动。倡议书中，县财政局倡议全县广大党员干部和人民群众共同参与，通过县财政局网站、县纪委监委政务公开渠道，提供举报线索，打击黑恶势力，为建设幸福美好沂南贡献力量。  
**（毕涛 刘本利）**